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Budapest utcáin már nem lehet sétálni egy 
óra hosszat anélkül, hogy az ember villamos- 
balesetet ne lásson. Közlekedési rendőrség, 
fővárosi tanács, vasúti és hajózási fölfigyelő- 
ség és kereskedelmi minisztérium összetett 
kezekkel nézik a Városi és Közúti villamos- 
társaságok ellenséges munkáját Budapest népe 
ellen. Mindkét társaság azonban nemcsak 
pusztító hadjáratot folytat, hanem arra is 
törekszik, hogy a megsérült, elszerenésétlene- 
dett emberek vagy hozzá,tartozóik kártalaní­
tásban ne részesüljenek. A balesetek szín­
helyén gyorsan összegyűlnek a villamos- 
ellenőrök, akik noteszüket veszik elő, feljegyzik 
a kalauzok neveit s amire a rendőr lassan elő­
kerül, már ők szolgálnak annak információval, 
az ő bemondásukat jegyzi föl s nem egyszer 
csak erről tesz jelentést. Az ellenőrök gyors- 
eszü és világosfej ü emberek, tehát rögtön meg­
állapítják, hogy a szerencsétlenség oka: sérüli 
saját vigyázatlansága, gondatlansága. A villa­
mosnak gyors az útja, a rendőr csakhamar 
útjára bocsátja és viszi magával a sérült 
tanúit,- akiket örök feledékenység borit majd, 
mert az indolens közönség nem igyekszik a 
balesetet szenvedett segítségére járni, ki akar 
bújni a tanúskodás veszedelme alól. Hogy ez 
a közönség részéről milyen embertelen eljárás, 
mi sem mutatja jobban, mint azok a könyörgő 
sorok, amelyek a napilapokban megjelennek és 
a baleset szemtanúit keresik, A rendőr ezután

elmegy telefonálni, de az együk villamosellenőr 
mindig fürgébb,- már értesítette a villamos­
vasat központját s onnan nem ritkán előbb 
jön ki a villamos autója, mint a mentőké. A 
további munka már a villamostársaságok jog­
ügyi- és balesetosztályaié. A villamostársasá­
gok előzetes tanúkihallgatásokat végeztetnek. 
A villamos emberei fölkeresik a tanukat és 
beszélgetnek velük az esetről. Nem azért jön­
nek, hogy önmagukat informálják. Vagy föl­
hívják a tanukat a saját irodájukba. A Közúti 
Lipóí-körüt 20. szám alatt levő I. emeleti iro­
dájában Braun nr tanukat hallgat ki, jegyző­
könyveket vesz föl és irat alá. Rendőröket, 
katonákat és polgárokat egyaránt maga elé 
idéz igy a Közúti. Kérdjük: mi elmen teszi
ezt, amikor alkalmazottjai ellen, akikért Ő 
felelős, bűnvádi eljárás folyik? A bűnvádi el­
járás határozottan tiltja, hogy a terhelt a 
nyomozás alatt tanukat befolyásoljon, tiltja 
tehát azt is, hogy a Közúti embere előbb 
vegyen fel jegyzőkönyvet a tanúval, mint az 
államrendőrség főkapitánysága. Bármit meg­
tehet a hatalmas Közúti saját anyagi és 
erkölcsi érdekei védelmére, de csak a törvé­
nyesen lefolytatott hivatalos eljáráson belül. 
A sérült csak hónapok múltán kelhet föl eset­
leg kórházi ágyából és akkor ütheti mankóval 
a nyomát érdekeinek, igényeinek, kártérítési 
jogának, mert a Közutiék félelmetes szerveze­
tükkel, ha nem tudják megelőzni preventív 
intézkedésekkel a baleseteket, értenek ahhoz, 
hogy minden eszközzel meghiúsítsák áldozataik 
kártalanítását.
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